



# Steagul roșu



ANUL XXXIV 7918

Joi, 16 februarie 1978

4 pag. 30 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Mecanizarea — cale sigură de creștere a producției de cărbune, a productivității muncii în abataje

În nota de exigență comunistă și muncitorească pe care Conferința Națională a partidului a imprimat-o întregii vieți economice a țării, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la mina Lupeni a făcut o amplă analiză a activității și rezultatelor anului trecut, stabilind măsuri care să conducă la creșterea extracției de cărbune în 1978.

Fiindcă, în contextul exigențelor pe care le ridică în fața mineritului, cel de-al treilea an al cincinalului revoluției tehnico-stiințifice, din problematica mai largă pusă în discuție s-a detașat un anumit subiect care a ocupat locul central în preocupările celor întruniți în forumul suprem de conducere al întreprinderii. Am numit, desigur, **mecanizarea extracției de cărbune**, sarcină trasată în mod expres minei Lupeni, ca de altfel tuturor minelor Văii Jiului, de secretarul general al partidului, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**. Este o sarcină de mare răspundere, înțeleasă

tot mai plenar ca un deziderat al progresului într-o etapă în care efortul de gândire trebuie să înlocuiască efortul fizic, cînd sint create vaste posibilități pentru afirmarea capacității de concepție a tuturor celor ce

### Adunări generale ale oamenilor muncii

contribuie la extracția cărbunelui.

Pe această temă, a mecanizării rapide a producției, s-au făcut, în cadrul dezbaterilor cele mai multe referiri, în spiritul constructiv al criticii și autocriticii. Critica a vizat neajunsuri în activitatea consiliului oamenilor muncii, a conducerii operative a întreprinderii, fiind îndreptată însă și spre forurile superioare — Comitetul minier Vălea Jiului și Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei. Pe de altă parte, autocritica a reliefat înțelegerea profundă a cerin-

țelor ce stă în fața colectivului, de a desfășura o activitate așezată sub semnul unei noi calități, superioare, de a acționa cu perseverență pentru eliminarea propriilor deficiențe, pentru descoperirea și punerea în valoare a noi resurse, în vederea dezvoltării și perfecționării activității de extracție.

Observațiile critice au avut meritul de a da o interpretare nouă, unor stări de lucruri mai vechi. Mecanizarea — ca acțiune de amploare, de mare însemnătate economică, dar și socială, ca proces de afirmare a unei gândiri noi, nu poate fi realizată pe baza unor metode învechite. În acest sens, a fost îndreptățită critica adresată de președintele consiliului oamenilor muncii, tovarășul **Ioan Sav**, cadrelor tehnice ale minei, inginerilor din conducerea întreprinde-

**I. MUSTAȚA**

(Continuare în pag. a 3-a)

## O zi rodnică în realizări

Ziua de 14 februarie pentru colectivele sectoarelor III și V de la întreprinderea minieră Petrita a fost o zi rodnică în realizări. Astfel, la sectorul III, producția planificată a fost depășită cu 169 de tone, iar productivitatea muncii realizată în cărbune a fost cu 129 kg pe post superioară sarcinilor de plan. La sectorul V s-a depășit planul cu 160 tone de cărbune. Demn de remarcat — toate brigăzile sectorului III și-au realizat și depășit sarcinile planificate.

## Productivitate sporită în cărbune

Minerii sectorului V de la întreprinderea minieră Aninoasa, pentru prima dată în această lună, în ziua de 14 februarie și-au depășit sarcina zilnică de plan cu 16,7 la sută obținînd o productivitate în cărbune cu 300 kg pe post mai mare decît sarcina de plan. S-au evidențiat brigăzile de la abatajele cameră conduse de Iuliu Damian și Constantin Broască. (**Constantin DANILA, Aninoasa**).



**Mina Livezeni.** Succesele din lucrările de deschidere — depășirile de plan, calitatea — se reflectă pe chipurile minerilor din brigada condusă cu multă competență de harnicul și cunoscutul brigadier **Gheorghe Lițcan**.

Buna organizare a lucrului, disciplina, permit brigăzii să realizeze avansări mari, luna de luna.

Foto: Ion LICIU

## Am aflat...

**RĂSPUNZÎND CHEMARII** comitetului U.T.C. de la întreprinderea minieră Vulcan, de a organiza acțiuni în sprijinul producției, un grup de tineri au constituit o brigadă de muncă patriotică. Printre primele rezultate obținute pînă în prezent, se numără descongեսtionarea a 120 ml de galerii pe traseul transportului minier și valorificarea unei

însemnate cantități de metale vechi. (**V. S.**)

**SEARĂ LITERARĂ.** Elevii clasei a VIII-a C de la Școala generală nr. 1 Lupeni, membri ai cercului de literatură, au încheiat suita dezbaterilor dedicate marelui poet român M. Eminescu cu un frumos program artistic. Au fost recitate poezii ale poetului. De asemenea, programul a cuprins schița „Un pedagog de școală nouă”. La reușita lui și-au dat concursul elevii **Liviu Aștelean, Mihael Mi-**

**hai, David Szabo și Iosif Zolo.** (**T. CORNEA, corespondent**).

**MICH POMPIERI** de la Școala generală nr. 5 Petrita au cîștigat faza pe oraș a concursului lor, situîndu-se înaintea celorlalți 5 echipaje. În aceste zile echipajul fruntaș format din **Daniela Miclea, Geta Danciu, Ana Șuștac, Ana Breban, Nela Ovedenie, Luminița Mirinciu, Ion Ureche și Gheorghe Șchiopu** se pregătește în vederea participării la faza județea-

## 45 de ani de la luptele petroliștilor și ceferiștilor

## Adunarea comemorativă din Capitală

Miercuri după-amiază, a avut loc în Capitală adunarea consacrată împlinirii a patru decenii și jumătate de la marile bătălii de clasă ale muncitorilor ceferiști, petroliști și altor categorii de muncitori din întreaga țară.

Desfășurate sub semnul unității de acțiune muncitorești, luptele ceferiștilor și petroliștilor de la începutul anului 1933 au constituit punctul culminant al marilor bătălii revoluționare din anii crizei economice. Ele au ridicat la un nivel superior tradițiile revoluționare ale clasei noastre muncitoare, înscriindu-se ca o pagină importantă în șirul bătăliilor purtate de către muncitorimea română împotriva exploatarea capitaliste, un moment de mare însemnătate în istoria poporului nostru.

Forța organizatoare și conducătoare a acestor importante acțiuni muncitorești au fost Partidul Comunist, organele și organizațiile sale locale, organizațiile din fabrici și ateliere. În bătăliile de clasă purtate în anii 1929-

1933, clasa muncitoare, în frunte cu Partidul Comunist, s-a afirmat cu putere pe arena istoriei ca cea mai înaintată forță a societății românești, avangarda luptei întregului popor împotriva pericolului fascist, pentru drepturi economice și politice, pentru democrație, independență și suveranitate națională.

Prin forța cu care au lovit în încercările cercurilor guvernante de a arunca întreaga povară a crizei economice asupra maselor, prin hotărîrea cu care s-au opus planurilor de înfeudare a țării monopolurilor imperialiste străine, principalele detașamente ale proletariatului din țara noastră au făcut ca lupta lor să depășească cu mult cadrul acțiunilor pentru apărarea propriilor revendicări economice, imprimîndu-i caracterul unei mari bătălii naționale pentru apărarea libertăților democratice, a independenței și suveranității României.

(Continuare în pag. a 4-a)

## TRADIȚIA MUNCITOREASCĂ, ÎNNOBILATĂ CU FAPTE DE MUNCĂ

**Octavian Dragotă**, șeful stației C.F.R. Petrosani e zgîrcit la vorbă, cînd are în vedere autobiografia sa. **Viața îi este simplă, adică fără „evenimente” neprevăzute, ca la C.F.R.;** a urmat meseria mamei și acum are 20 de ani la calea ferată. **Lui Octavian Dragotă îi place în să să vorbească despre oamenii cu care lucrează în cadrul Complexului C.F.R. Petrosani, despre realizările lor.**

— **La zi, stăm foarte bine cu planul. Am înregistrat depășirea tonajului pe tren de marfă cu 1,3 la sută, un plus de 13 477 tone expediate, încărcătura statică a vagonului de marfă a sporit cu 5 procente față de cifra planificată. Cel mai important lucru este însă îndeplinirea indicatorului calitativ de deplină siguranță**

a circulației și de regularitate a trenurilor.

Șeful de stație se referă apoi la oamenii care au contribuit la realizarea acestor succese dedicate Zilei ceferiștilor, cuvinte de orețuire fiindu-le adresate impiegatului de mișcare, șef de tură, **Constantin Jumanca**, impiegatului de mișcare dispozitor **Vasile Tirc**, șefilor de manevră **Petru Alicu, Serghe Voica**, manevranților **Constantin Majon, Viorel Popa, Ștefan Pui, Ion Panetie, Aurel Rera**, șefilor de tren **Gavrilă Marin și Ștefan Timișan**. Printre evidențiați îi enumeră pe **trinarii Sirmion Coroescu și Cornelii Ștefănescu**, pe **acarii Vasile Popescu,**

**Ion VULPE**

(Cont. în pag. a 3-a)



## Flacăra din inimă

Din cîte timpul a lăsat în urmă, Memoria le naște-ntr-o sculptură.  
Din tot ce-i bun nimica nu se curmă,  
Și-n demetri calde sînt în amintire.  
**Vasile Roaită**, — îl simt ca pe un frate,  
Trăiește în mine, mergem înainte!  
Căci pe eroi de viață nu-i desparte,  
Țărîna aruncată pe morminte!  
Nu-i creangă ruptă dusă de șuvoaie,  
La voia întimplărilor purtată.  
E printre noi, pe stradă, în odaie,  
Și-i flacăra din inimă curată!...

**Ioan CHIRĂȘ**

## Blocul a atins cota finală

În cartierul Aeroport din Petrosani, constructorii șantierului nr. 1 al Grupului T.C.H. au atins cota finală a blocului L1, cu 44 apartamente. Semnificativ este faptul că în condițiile grele ale acestei ierni, constructorii, în principal echipa de montaj a cofrajelor metalice condusă de **Alexandru Kiss**, au reușit să atingă un ritm de execuție deosebit de intens, structura de rezistență a blocului, cu 11 nivele fiind terminată în mai puțin de 3 luni. Demn de remarcat este și calitatea lucrărilor executate de constructorii, ceea ce atestă că s-a asigurat tot timpul o atenție și exigență asistentă tehnică, că s-a muncit cu înaltă răspundere. (**A. H.**)

**vă informăm**



## Operativitate, exigență, principialitate în rezolvarea scrisorilor și sesizărilor oamenilor muncii

În lumina Hotărârii Comitetului Central al Partidului Comunist Român, din iulie 1976, cu privire la îmbunătățirea activității de rezolvare a sesizărilor, propunerilor și solicitărilor oamenilor muncii, organele și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C., conducerea întreprinderilor și instituțiilor din municipiu și-au sporit preocupările pentru asigurarea unui climat propice ca membrii de partid, ceilalți oameni ai muncii să ridice probleme care privesc bunul mers al activității de producție, gospodărirea judicioasă a fondurilor materiale și bănești, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. Activitatea de primire în audiență și de soluționare a sesizărilor și propunerilor oamenilor muncii a cunoscut, în această perioadă, mai multă operativitate și eficiență. Ca urmare, a crescut încrederea cetățenilor în capacitatea organelor locale de partid și de stat de a rezolva problemele economice și sociale ridicate, de a da viață propunerilor valoroase ce le fac.

Se poate aprecia faptul că s-a încetățenit în stilul de muncă al organelor de partid, de masă și obștești, al conducătorilor întreprinderilor și instituțiilor, practica de a asculta cu răbdare pe cetățeni, a sporit preocuparea și răspunderea pentru a găsi soluții în vederea rezolvării problemelor ridicate, asigurându-se, în marea majoritate a cazurilor, răspuns direct la cererea adresată. Evidențiem că o asemenea preocupare a existat la comitetele orașenești și comunale de partid și consiliile populare Lupeni, Uricani, Petrila, Bănița, la comitetele de partid de la I.M. Petrila, I.M. Dilja, I.U.M.P., C.M.V.J.

S-au constatat însă și ca-

zuri când planificarea zilelor de audiență nu a fost respectată, iar uneori primirea în audiență s-a făcut de către cadre ce nu au competența să rezolve solicitările. Asemenea exemple ne oferă sectoarele E.G.L. din Petroșani, Petrila, Vulcan și Lupeni. Cu prilejul controlului efectuat la aceste sectoare, s-a constatat că nu există suficientă preocupare pentru soluționarea problemelor ce se ridică, oamenilor muncii nu li se dau răspunsuri asupra modului și termenului de rezolvare a cererilor, cetățenii sint purtați pe drumuri, persistându-se în prelungirea termenelor prin amânări repetate și nejustificate. Așa se explică faptul că aceiași cetățeni s-au adresat, după un timp, organelor locale de partid, consiliilor populare, fie în scris, fie prezentându-se în audiențe.

În urma sesizărilor repetate ale unor cetățeni pentru executarea de reparații în apartamente, sectoarele E.G.L. nu au intervenit, așa cum erau datoare să o facă. De multe ori au acționat numai în urma adreselor scrise ale consiliului popular municipal, cum s-a procedat în cazul cetățenilor Costache Pavel (strada Independenței nr. 14/24), Simko Ana (strada Aviatorilor, blocul 40/22), Poli Estera (strada Grivița Roșie, nr. 31/2). Asemenea cazuri, când sectoarele E.G.L. nu rezolvă în termen problemele ridicate de către cetățeni, sint destul de frecvente.

Deficiențe au fost manifestate și în unitățile comerciale din Valea Jiului, cu privire la folosirea condițiilor de sugestii și reclamații, care nu și ating întotdeauna scopul pentru care au fost înființate, nu sint păstrate în locuri vi-

zibile, astfel încât să fie la îndemna cumpărătorilor.

Organele județean și municipal de partid au stabilit măsuri ferme pentru eliminarea să rezolve solicitările. Asemenea exemple ne oferă propunerile oamenilor muncii. În urma muncii desfășurate de organele și organizațiile de partid, de sindicat, scrisorile și sesizările se rezolvă cu simț de răspundere de către cadrele cărora le-au fost repartizate, lichidându-se astfel practica greșită ca acestea să fie transmise unor lucrători din subordine care au mai puțină competență în rezolvarea lor.

De un real folos s-au dovedit a fi comisiile speciale de oameni ai muncii constituite pe lângă comitetele sau birourile organizațiilor de partid, în întreprinderi și instituții. Aceste comisii analizează periodic problemele reieșite din audiențe și scrisori, urmăresc modul în care se soluționează, discută cu oamenii, îi informează asupra felului în care au fost rezolvate cererile, însușite criticile și sugestiile ce le-au făcut. Se cere ca și în continuare aceste comisii să analizeze săptămânal problemele ridicate în scrisori și audiențe, manifestând în toate cazurile exigență și principialitate pentru a respecta legea și a sluji cu devotament și răspundere interesele oamenilor muncii. Rezolvarea scrisorilor trebuie să fie privită ca o componentă majoră a obligațiilor zilnice ale fiecărui cadru de conducere.

**Vasile COCHECI,**  
activist al Comitetului  
municipal de partid

Oră de franceză în modernul cabinet lingvistic al Liceului industrial din orașul Vulcan.

Foto : Șt. NEMECSEK

## Mecanizarea

(Urmare din pag. 1)

rii și a sectoarelor, pentru lipsa de previziune, manifestată cu ani în urmă în pregătirea capacităților de producție și executarea lucrărilor miniere. O bună parte din aceste lucrări se dovedesc astăzi neadecvate elementelor noi ale progresului ce a pătruns în minerit. Pe aceeași linie se situează și observația făcută de muncitorul **Ion Predoșan**, șef de echipă în cadrul sectorului XII, secretarul comitetului de partid pe sector, care a subliniat răspunderea ce revine combinatului și ministerului pentru faptul că mina Lupeni, recunoscută ca mare unitate carboniferă din țară, nu dispune încă de un sistem perfecționat de transport pe verticală, dotat cu o instalație de extracție de mare capacitate, care să facă față creșterilor de producție prevăzute. Faptul că la atelierul mecanic al întreprinderii se lucrează cu o martează învechită — problemă ridicată de muncitorul **Anton Duban**, șef de echipă în cadrul sectorului XIII — vorbește despre aceeași lipsă de previziune, chiar dacă marteza nu este principalul utilaj al atelierului. Alți vorbitori — minerii **Ioan Gîrea** și **Ioan Budulicenu**, din cadrul sectoarelor II și III, maestrul **Mihai Doroftei**, de la sectorul V, inginerii **Dumitru Dănculescu**, **Ignat Dane**, **Ștefan Iuga**, **Cornel Humeniuc**, șefii sectoarelor IV, VI, I și XI — investii și alții au făcut propunerii pentru dotarea minei cu instalații monorail, în vederea îmbunătățirii apro-

vizionării locurilor de muncă și creșterii vitezelor de avansare la pregătire, devansarea lucrărilor prevăzute pentru modernizarea atelierului mecanic, dezvoltarea depozitelui materialelor de masă și dotarea lui cu instalații adecvate, realizarea unor capacități de însoțire a producției în subteran și de înmagazinare a materialelor necesare abatajelor, mai buna întreținere a instalațiilor și utilajelor, îmbunătățirea aprovizionării cu piese de schimb, perfecționarea forței de muncă ș.a.

Răspunderea, maturitatea cu care reprezentanții oamenilor muncii au analizat problemele prioritare ale întreprinderii reflectă preocuparea constantă a colectivului, în frunte cu comunistii, pentru îndeplinirea programului de mecanizare, succesele înregistrate pînă în prezent — introducerea cu bune rezultate a unor utilaje moderne, complexe de susținere, combine de înaintare, mașini de încărcat, modernizarea transportului pe orizontală prin introducerea benzilor cu flux continuu, etc.

Dezbaterile adunării generale au scos în evidență sprijinul substanțial primit de mina Lupeni în vederea mecanizării procesului de producție. O cifră amintită în darea de seamă este elocventă în acest sens: numai în anul trecut, mina Lupeni a primit utilaje în valoare de peste 150 milioane lei, ceea ce reprezintă 22 la sută din volumul de dotări pe combinatul minier. Rămîne ca dotarea de prim rang a minei să fie din plin folosită pentru creșterea producției și productivității muncii.

## Semnalăm starea deplorabilă a unui tronson de circulație | Răspundem

Gheorghe Pașca, șofer din Vulcan, ne-a trimis o scrisoare. Semnatul scrisorii vrea să știe cum de a fost cu puțință ca magistrala prin care se intră în Petroșani dinșpre Dărănești să arate, după numai trei luni de la darea în folosință, într-o asemenea stare de degradare. Ne mai întreabă cine a controlat calitatea lucrărilor realizate pe această arteră și cînd va deveni magistrala cu pricina bună în adevăratul înțeles al cuvîntului, pentru circulație ?

porțiune, gropile sint pline cu apă. Nu e vorba numai de apă provenită din topirea zăpezii sau ploaie, ci de aceea de infiltrație!

Fiindcă tot am pornit-o la drum ne-am oprit și la adăposturile din stațiile unde coboară sau urcă muncitorii de la I.U.M. Petroșani. Frumoase refugii, nimic de zis și trainice. Merită toată stima cei ce le-au amenajat. Păcat însă că o bună parte din geamurile ce-i fereau pe călători de vînt, au fost sparte.

### Pornind de la o scrisoare

Intrebarea pusă în scrisoare este pe deplin justificată. Cum bine se vede și astăzi, încă de la bifurcația cu vechiul drum, care a devenit uzinal, te înfîmînă o șosea largă, într-o concepție modernă.

De cum intri însă pe magistrală, gropile te primesc ca ciupercile după ploaie. Un autobuz se leagănă prin ele ca barca pe valuri. Într-adevăr, îți pui întrebarea: cum s-a putut ca doar în citeva luni asfaltul să se deterioreze într-un asemenea hal ?! În plus, pe o bună

Se înțelege că situația nu poate rămîne așa. Factorii răspunzători de starea drumurilor din municipiu trebuie să acționeze neîntîrziat. De asemenea, nu se poate ca oamenii muncii să stea în vînt pentru niște geamuri sparte, chiar dacă — așa cum se afirmă — au fost sparte de indivizi necunoscuți! Impotriva vinovaților să se ia măsuri, dar pînă atunci adăposturile trebuie amenajate așa cum au fost concepute.

D. CRIȘAN



## BACALAUREAT 1978

Revista „Învățămîntul liceal și tehnic profesional” a Ministerului Educației și Învățămîntului a editat broșura „Examenul de bacalaureat 1978”. Potrivit reglementărilor în vigoare, la ambele sesiuni ale examenului de bacalaureat din anul 1978 se pot prezenta absolvenții liceelor (cursuri de zi și serale) seria 1978, precum și persoanele care au absolvit liceul între 1974-1977 și care nu au susținut examenul de bacalaureat sau care l-au susținut o singură dată fără a-l promova. **Absolvenții din aceeași perioadă (1974-1977), care au susținut examenul de bacalaureat de două ori fără a-l promova, SE POT PREZENTA, PENTRU ULTIMA OARA, numai la una din cele două sesiuni din acest an.**

**EXAMENUL DE BACALAUREAT CONSTA DINTR-UN LUCRARE PRACTICĂ ȘI DOUA PROBE SCRISE**, în funcție de profil. Pentru toate tipurile de licee se susține o probă scrisă la Limba și literatura română, cea de a doua probă scrisă variind în funcție de profilul liceului, după cum urmează: **Matematica sau Fizica** (pentru profilurile Mecanică, Electrotehnică, Mine, petrol, geologie, Metalurgie, Construcții, Prelucrarea lemnului, Poligrafie, Marină, Mecanică agricolă, Matematică-fizică, Matematică-mecanică, Matematică-electrotehnică, Matematică-electronică, Matematică-informatică, Fizică-electrotehnică), **Chimie sau Matematică** (Chimie, Materiale de construcții, Industrie alimentară), **Matematica sau Fizica sau Chimia** (Industria ușoară, Fizică-chimie), **Științe biologice sau Chimia** (Agricol), **Științe bi-**

si seral) susțin examenul la disciplinele: **PROBA 1:** Limba și literatura română (scris); **PROBA 2:** Istoria României (scris); **PROBA 3:** Filozofia sau Științe biologice (scris). La liceele și clasele cu predare în limbi ale naționalităților conlocuitoare, candidații susțin pe lângă proba scrisă la Limba și literatura română și o probă scrisă la Limba și literatura maternă. Broșura cuprinde programele integrale de bacalaureat, elaborate pe baza programelor școlare pentru clasele IX-XII (XIII), respectiv anii I-IV (V) de studii. Candidații seriei 1978, care nu se prezintă la examenul de bacalaureat sint declarați respinși și nu aminați sau retrași.

si seral) susțin examenul la disciplinele: **PROBA 1:** Limba și literatura română (scris); **PROBA 2:** Istoria României (scris); **PROBA 3:** Filozofia sau Științe biologice (scris).

La liceele și clasele cu predare în limbi ale naționalităților conlocuitoare, candidații susțin pe lângă proba scrisă la Limba și literatura română și o probă scrisă la Limba și literatura maternă.

Broșura cuprinde programele integrale de bacalaureat, elaborate pe baza programelor școlare pentru clasele IX-XII (XIII), respectiv anii I-IV (V) de studii.

Candidații seriei 1978, care nu se prezintă la examenul de bacalaureat sint declarați respinși și nu aminați sau retrași.

**SESIUNEA IUNIE SE DESFAȘOARA ÎN PERIOADA 22-30 Iunie, iar cea din August în perioada 16-25 August.** Înscrierea se face la liceul la care candidații au promovat ultima clasă și numai la profilul și meseria în care s-au pregătit. Absolvenții din seriile anterioare se pot înscrie și la un alt liceu decît cel absolvit, cel mai apropiat de domiciliul lor stabil, dar numai în profilul și meseria în care s-au pregătit.

